



大会
第七十八届会议
议程项目 62 和 129
乌克兰暂时被占领土局势
保护责任与防止灭绝种族、战争罪、
族裔清洗和危害人类罪

安全理事会
第七十九年

2024 年 4 月 24 日乌克兰常驻联合国代表给秘书长的信

今年 3 月是乌克兰基辅、切尔尼希夫、哈尔科夫和苏梅地区从俄罗斯占领下解放两周年。这一纪念日提醒人们注意俄罗斯战斗人员在 2022 年全面入侵乌克兰的早期阶段犯下的恶毒暴行，这些暴行成为俄罗斯对乌克兰人民犯下的严重和系统性侵犯人权行为和令人发指的战争罪行模式的象征。

对两年前在乌克兰北部的布恰、伊尔平、博罗江卡、亚希德内和其他城镇和村庄发生的悲惨事件的记忆，以及自那时以来确定的相关事实，迫使我们再次要求为受害者伸张正义，并追究肇事者的责任。

让我回顾一下这些事态发展的顺序。2022 年 2 月，普京政权对乌克兰发动了无端和无理的入侵，很明显，它不会羞于使用最残酷的方法，这场战争将对数以百万计的平民的生命造成毁灭性的损失。

在布恰和许多其他乌克兰城镇，俄罗斯军队不分青红皂白地射杀、非法拘留、拷打和即决处决平民。居民在离家寻找食物时，毫无理由地遭到自动武器的蓄意射击。家庭经常遭到突袭，男子经常受到审问，要么当场被杀，要么被拘留，后来被处决。这场大屠杀并非偶然。截获的电话交谈表明，俄罗斯士兵称之为“zachistka”——通过酷刑和即决处决平民来清洗所谓的“纳粹”。

2022 年 3 月下旬，乌克兰北部地区获得解放，暴行规模令人震惊，震惊了全世界数十亿人的良知。仅在布恰的一个区，就记录了 9 000 多起战争罪事件，1 800 名平民被杀害。许多尸体被肢解和烧毁。



俄罗斯领导人很快声称，乌克兰“伪造”了国际媒体组织如此出色地描述的残暴事件的镜头。但国际社会的反应是迅速和果断的：在布恰发现的暴行受到广泛谴责的情况下，联合国大会通过了一项决议，暂停俄罗斯联邦在人权理事会的成员资格。¹

人权理事会授权乌克兰问题独立国际调查委员会(委员会)对事件进行公正和彻底的调查，调查结论是明确的。委员会收集的证据表明，在俄罗斯控制的 17 个地区，包括布恰，普遍存在即决处决的模式。² 它进一步澄清说，由于大量平民被杀害和处决，在布恰犯下的暴行变得臭名昭著；对受害者和目击者的访谈、医疗文件、视频证据等都证实在亚布隆斯卡街和一个儿童营发生了处决事件以及迈罗兹克和沃泽尔之间存在一个乱葬坑。³

联合国人权事务高级专员办事处在其题为“杀害平民：俄罗斯联邦武装袭击乌克兰背景下基辅、切尔尼希夫和苏梅地区的即决处决和袭击平民个人：2022 年 2 月 24 日至 10 月 31 日”的专题报告中也提到了这些调查结果。根据收集到的证据和数十名目击者的证词，报告详细描述了在布恰的拘留场所和街道中央当场杀害和即决处决平民的情况。⁴

欧洲安全与合作组织莫斯科机制的报告补充了联合国机制的结论，该报告将杀戮和即决处决以及布恰酷刑室的证据定性为严重违反 1949 年日内瓦四公约及其附加议定书的行为，即战争罪。⁵

权威的国际媒体组织提供了自己的第一手报道和公开来源的调查。2022 年 4 月 1 日，即占领结束后的第一天，英国广播公司的记者得以进入该镇，目睹了尸体和烧毁的坦克。⁶ 贝灵猫(Bellingcat)进行的一项调查提供了当天在社交媒体渠道上出现的身着便服的死者的视频和照片。⁷ 2022 年 4 月 4 日，《纽约时报》的视觉调查小组对视频和卫星图像进行了分析，显示布恰街头的受害者在 2022 年 4 月 2 日大屠杀消息开始传播开来之前三个多星期就被杀害了。⁸

¹ 第 ES-11/3 号决议。

² 乌克兰问题独立国际调查委员会的报告(A/HRC/52/62)，第 53 段。

³ 乌克兰问题独立国际调查委员会会议室文件(A/HRC/52/CRP.4)，第 300 和 323-339 段。可查阅 www.ohchr.org/sites/default/files/2023-08/A_HRC_52_CRP.4_En%20%28003%29.pdf。

⁴ 可查阅 www.ohchr.org/sites/default/files/documents/countries/ukraine/2022/2022-12-07-OHCHR-Thematic-Report-Killings-EN.pdf。

⁵ 欧洲安全与合作组织和民主制度和人权办公室，《关于乌克兰境内违反国际人道法和人权法、战争罪和危害人类罪的报告》(2022 年 4 月 1 日至 6 月 25 日)，2022 年 7 月 14 日，第 38-41、61-64 和 90 页。可查阅 www.osce.org/files/f/documents/3/e/522616_0.pdf。

⁶ 见 www.bbc.com/news/world-europe-60970818。

⁷ 见 www.bellingcat.com/news/2022/04/04/russias-bucha-facts-versus-the-evidence/。

⁸ 见 www.nytimes.com/2022/04/04/world/europe/bucha-ukraine-bodies.html。

也许最能说明那些在解放后最初几天访问布恰的人所感受到的震惊和痛苦的例子是半岛电视台记者伊姆兰·汗的一句话：“拍摄那篇报道是我职业生涯中最艰难的时刻之一，它将永远伴随着我。处理暴力死亡的方法之一，当然对我来说，就是不要近距离观看死者。这在布恰是不可能的。[……]我和我的团队目睹的是战争罪。”⁹

截至 2024 年 4 月 5 日，乌克兰总检察长办公室已确定 146 名俄罗斯武装部队军人为在布恰地区犯下战争罪的嫌疑人，起诉 93 人，19 人被定有罪。他们中的大多数人属于俄罗斯地面部队第 64 摩托步枪旅，该旅在从布恰撤出后，因其罪行而被普京政权授予荣誉“卫兵”称号。

尽管在过去两年中收集了大量证据，但克里姆林宫一直在无耻地散布虚假信息，否认其参与了布恰大屠杀，并继续这样做，直到今天。但是，经过两年来为查明这些事件真相所做的不懈努力，我们可以清楚地看到，证据确凿的布恰大屠杀是针对平民的蓄意和系统性恐怖战略的早期先兆，而俄罗斯仍在实施这一战略，作为其侵略乌克兰的一部分。

在布恰和乌克兰其他城市犯下的暴行的受害者和幸存者应该得到正义，只有俄罗斯联邦承担全部责任，参与规划、组织、命令、煽动和实施这些行为的每一个人都被追究责任，才能伸张正义。

请将本函作为大会议程项目 62 和 129 的文件和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

谢尔盖·基斯利茨亚(签名)

⁹ 见 www.aljazeera.com/news/2022/5/29/reporters-notebook-killings-in-ukrainian-town-of-bucha。